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B.:i1agen zu den Stenograp.hischen Protokollen 

des Nationalrates XV. Gesetzgebungsperiode 

A n fra g e 

der Abg. Dr. FEURSTEIN 

und Genossen 

an den Bundesminister für Justiz 

betreffend Fahndung nach der Tante von Dipl.Ing. Winter, 

Frau Hermine Hellemann-Duchan 

Das Landesgericht für Strafsachen Wien hat am 20.3.1981 dem 

Justizministerium mitgeteilt, daß gegen Frau Hermine 

Hellemann-Duchan, Tante von Dipl.Ing. Adolf Winter, der 

Verdacht der Hehlerei besteht. Sie soll von Konten des 

Dipl.Ing. Winter in der Schweiz den Betrag von mehreren 

Millionen Schilling abgehoben haben. Das Geld stammt von 

Konten, auf die Schmiergeldzahlungen im Zusammenhang 

mit der Errichtung des AKH überwiesen worden sind. 

Am 31.3.1981 wurde vom Justizministerium die Einleitung 

einer internationalen Fahndung abgelehnt. Das Landesgericht 

für Strafsachen Wien hat daraufhin in einer Note an 

das Jus~izministerium ausgeführt: "Es werden hiermit Bedenken 

gegen die Vorgangsweise des Bundesministeriums für Justiz 

erhoben, da das Bundesministerium für Justiz sicher nicht 

dazu berechtigt ist, über richterliche Aufträge zu disponieren". 

Aufgrund dieser Feststellung und des neuerlichen Ersuchens 

wurde am 3.4.1981 der Einleitung einer internationalen 

Fahndung zugestimmt. 
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Zwischen dem erstmaligen Antrag des Landesgerichtes für 

Strafsachen Wien und der Einleitung der internationalen 

Fahndung vergingen 15 Tage. Am 11.6.1981 konnte Bundesminister 

Dr. Broda in de! Fragestunde des Nationalrates noch auf 

keinen Pahndungserfolg hinweisen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Herrn 

Bundesminister für Justiz folgende 

A n fra g e : 

1. An welchem Tag wurde die internationale Pahndung nach 

Frau Hermine Hellemann-Duchan tatsächlich eingeleitet? 

2. Welche Ergebnisse hatte die internationale Pahndung nach 

Frau Hermine Hellemann-Duchan bisher erbracht ? 

3. Wurde die internationale Fahndung nach Prau Hermine 

Hellemann-Duchan eingestellt? 

4. Wenn ja, aus welchen Gründen ? 

5. An welchen Orten hat sich Frau Hermine Hellemann-Duchan 

seit 20.3.1981 aufgehalten? 

6. Ist der derzeitige Aufenthaltsort von Frau Hermine 

Hellemann-Duchan bekannt? 
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7. Wie hoch ist der Betrag~ den Frau Hermine HeZZemann-Duchan 

von Konten des Dipl.lng. Winter in der Schweiz abgehoben 

hat ? 

8. Was ist über die Verwendung dieser Summe bisher 

bekannt geworden ? 

9. 1$ nunmehr - auch Von seiten des Bundesministeriums für 

Justiz - hinreichend kZargesteZlt~ daß die Vorgangsweise 

von Hermine Hellemann-Duchan auch nach dem Recht zur Tatzeit 

(d.h. vor dem Inkrafttreten des Zweiten Antikorruptions­

gesetzes) einen inländischen Strafanspruch zu begründen 

vermag ? 

10. Wenn nein: welche Bedenken bestehen ~n diesem Zusammenhang 

auf seiten des Bundesministeriums für Justiz ? 
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